

هشدار درباره سیاست‌های تورم‌زا

فرشاد مومنی

یکی از آسیب‌های بسیار بزرگ در نظام تصمیم‌گیری‌های کشور ما این است که تورم‌زایه عنوان یک مسئله عادی، در کنار سایر مسائل مورد توجه قرار میدهند در حالی که در اندیشه اقتصادی چه در تحلیل‌های سطح توسعه و چه در تحلیل‌های سطح کلان گفته میشود تورم‌ام امراض است و این امراض بودن خصلت فرارشته‌ای دارد یعنی آثار شکننده‌ی آن تورم فقط در حیطه اقتصاد خلاصه نمیشود و همه عرصه‌های حیات جمعی را تحت تاثیر قرار میدهد. تورم یکی از بزرگترین عوامل کاهش بهره‌وری کل عوامل تولید است، بر سرمایه‌گذارهای مولد بخش خصوصی اثر منفی دارد، باعث جابه‌جایی منابع از فعالیت‌ها و امور حیاتی به امور بدون اهمیت میشود، شکاف طبقاتی را افزایش و رشد اقتصادی را کاهش میدهد و تمهیل کننده هزینه‌های رفاهی به جامعه است. اینها فقط وجهه اقتصادی است و از منظر تحلیل‌های سطح توسعه آثار غیر اقتصادی تورم فاجعه‌سازتر و شکننده‌ی آن است. اگر میبینید تمام سرمایه‌گذارهایی که در زمینه اعتلای فرهنگی و اجتماعی ایران میشود اثر بخش نیست یا اثر معکوس دارد در کنار همه عناصر دیگری که در این زمینه وجود دارند از سیاست‌های اقتصادی به ویژه سیاست‌های تورم‌زای است. مطالعات متعدد نشان میدهد تورم افزایش سرعت جرم‌وجنابیت، صدور چک بلا محل، افزایش خودکشی، افزایش جرائم نوجوانان، طلاق و از این قبیل نقش آفرینی کرده است. بر ایند همه اینها سقوط سرمایه اجتماعی و بحران اعتمادی است که با آن روبرو شده‌ایم. باید توجه کنیم مسئله تورم یک مسئله اقتصادی در کنار سایر مسائل نیست بلکه صدر مسائل است. از زمان انتشار کتاب ثروت ملل آدام اسمیت تا امروز میگویند سیاست‌های تورم‌زا رانت‌زاترین سیاست‌های شناخته شده در دنیا است. اما طنز تلخ ماجرا این است که در ایران سیاست‌های تورم‌زا با شعار مبارزه با رانت تبلیغ میشود. طی چند ساله اخیر یکی از محمل‌های تبلیغاتی بسیار سنگین رانت‌جو هاد ایران حمله به ارز ۴۲۰۰ تومانی است.

ادامه در صفحه ۲

رئیس‌جمهور؛ کمک‌معمشتی ماه اول به حساب مشمولان متقاضی تجدید نظر در دهک‌بندی‌ها، واریز شود صفحه ۲



دادستان کل کشور؛ امنیت مردم خط قرمز قوه قضاییه، نیروهای انتظامی و امنیتی است صفحه ۲

سرانجام مصوبه افزایش ۵۷ درصدی حقوق چه می‌شود؟

فشار منتقدان، نگرانی کارگران، مخالفت دولت



رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس خبر داد: تسهیل صدور مجوزهای کسب کار؛ نظارت پسینی به جای نظارت پیشینی است

صفحه ۲

●●●

معاون وزیر جهاد کشاورزی: موجودی کالاها در فروشگاه‌های کشور به اندازه نیاز فعلی کشور است

صفحه ۳

●●●

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی: ملک ملاک شاخص‌های دهک‌بندی یارانه نبود

صفحه ۳

●●●

گزارش روزنامه مملکت درباره تاثیرات آزادسازی واردات خودرو بعد از چهار سال فرمان خودروی اقتصادی با کیفیت؛ در دست دولت، در مسیر کامیابی

صفحه ۶

گزارشی از چرایی و ابعاد طرح اقتصادی دولت

اصلاح یارانه‌ها؛ پایان یک تلخی بی‌پایان

رئیس سازمان امور عشایر:

حمایت از تولید کنندگان خرد با «دامدار کارت» انجام می‌گیرد

رئیس سازمان جهاد کشاورزی گلستان نیز در این مراسم با اشاره به اینکه این واحد کشتارگاهی مجهز به خط تولید B بود، گفت: برای افزایش کیفیت بهداشتی این واحد اعلام خواهد شد در اختیار تولیدکنندگان قرار خواهد گرفت.

رئیس سازمان امور عشایر ایران گفت: امروز با اطمینان با حجم بسیار زیادی از تولید مواجه هستیم که نه تنها می‌تواند نیاز داخلی کشور را تامین کند بلکه قسمتی از تولید امروز و ماه‌های آینده را یا باید ذخیره کنیم یا برنامه صادرات برای آن در نظر بگیریم.

رئیس سازمان امور عشایر ایران اعلام کرد بسته‌های حمایتی مناسبی از طریق دامدار کارت و روش‌های دیگر در اختیار تولیدکنندگان خرد قرار می‌گیرد. عباس پاپی زاده نماینده ویژه وزیر جهاد کشاورزی و رئیس سازمان امور عشایر ایران در مراسم افتتاح و تجهیز ششمین کشتارگاه استان گلستان به خط تولید درجه A در علی آباد کتول اظهار داشت: هم‌چنان تامین نهاده مورد نیاز تولیدکنندگان با قیمت دولتی و ارز ترجیحی در حال تامین است که کمک بسیار بزرگی به تولیدکنندگان در شرایط موجود است.

معاون قضایی و حقوقی سازمان قضایی نیروهای مسلح

اقتدار ملی مبتنی بر نظامی در مذاکرات برد-برد هم موثر است

مبنی بر نظم و انضباط و اجرای عدالت در نیروهای مسلح است و براساس تاکید مقام معظم فرمانده کل قوا، نیروی انسانی مجرب، متعهد، متخصص، سالم و پاک‌دست مهم‌ترین مولفه اقتدار در نیروهای مسلح است البته در سایر سازمان‌ها نیز همین گونه است.

معاون قضایی و حقوقی سازمان قضایی نیروهای مسلح گفت: در حوزه امنیت ملی، اقتدار ملی مبتنی بر اقتدار نظامی در روابط، معادلات و گفت‌وگوهای سیاسی، روابط تجاری و مذاکرات برد-برد موثر است.

معاون قضایی و حقوقی سازمان قضایی نیروهای مسلح گفت: در حوزه امنیت ملی، اقتدار ملی مبتنی بر اقتدار نظامی در روابط، معادلات و گفت‌وگوهای سیاسی، روابط تجاری و مذاکرات برد-برد موثر است.

معاون قضایی و حقوقی سازمان قضایی نیروهای مسلح گفت: در حوزه امنیت ملی، اقتدار ملی مبتنی بر اقتدار نظامی در روابط، معادلات و گفت‌وگوهای سیاسی، روابط تجاری و مذاکرات برد-برد موثر است.

معاون قضایی و حقوقی سازمان قضایی نیروهای مسلح گفت: در حوزه امنیت ملی، اقتدار ملی مبتنی بر اقتدار نظامی در روابط، معادلات و گفت‌وگوهای سیاسی، روابط تجاری و مذاکرات برد-برد موثر است.

حمایت بنیاد برکت از بانوان کارآفرین ادامه دارد؛

بهره‌برداری از ۱۱ هزار و ۵۰۰ طرح اشتغال برکت ویژه زنان سرپرست خانوار



۱۱ هزار و ۵۰۰ طرح اشتغال بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام ویژه زنان سرپرست خانوار به بهره‌برداری رسید. در مراسمی با حضور انسیه خزعلی معاون امور زنان و خانواده رئیس‌جمهور، محمد ترکمانه مدیرعامل و پیش‌خدمتی در تهنیت‌سوم‌فرار داد این امر از اشتغال‌زایی و کارآفرینی برکت برای زنان سرپرست خانوار در مناطق محروم و روستایی کشور مورد بهره‌برداری قرار گرفت و تفاهم‌نامه همکاری میان بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام و معاونت امور زنان و خانواده ریاست جمهوری به امضای رسید. مدیرعامل بنیاد برکت در این مراسم تاکید کرد: در سه سال اخیر با تمرکز بر وضعیت معیشتی اقشار ویژه آسیب‌پذیر جامعه و به منظور مصونیت آنان در مقابل آسیب‌های اجتماعی، در تدوین برنامه‌ها اهمیت ویژه‌ای برای کارآفرینی و خودکفایی زنان سرپرست خانوار در سراسر کشور در نظر گرفته شد که در این راستا تاکنون ۱۱ هزار و ۵۰۰ طرح در بیش از یک هزار و ۹۰۰ روستای ۳۵۰ شهرستان کشور از طریق زنان سرپرست خانوار به نتیجه رسیده است. محمد ترکمانه خاطر نشان کرد: راه‌اندازی این ۱۱ هزار و ۵۰۰ طرح اشتغال باعث ایجاد فرصت‌های کسب کار برای نزدیک به ۳۵ هزار نفر به شکل مستقیم و غیرمستقیم شده است. به گفته مدیرعامل بنیاد برکت، ۱۳ هزار و ۷۷۰ میلیارد ریال حجم کل سرمایه‌گذاری برای راه‌اندازی طرح‌های اشتغال ویژه زنان سرپرست خانوار است. وی با اشاره به تفاهم‌نامه همکاری میان معاونت امور زنان و خانواده ریاست جمهوری و بنیاد برکت گفت: اجرای فرمان امام اظهار داشت: همکاری مشترک در

یادداشت

پاشنه آشیل تحلیل‌های اقتصاد ایران

دکتر یوسفی | استاد دانشگاه

از دیدار جایگاه و بخش خصوصی دولتی در میان اقتصاددانان و اقتصادمور سومور دبحث بوده است. در اقتصاد مرسوم، وظیفه دولت ایجاد امنیت، نظم، تضمین حقوق مالکیت و احترام به قواعد بازی و در یک کلام نظارت بر اقتصاد است. دولت تنها در صورت فقدان انگیزه‌یادآوری بخش خصوصی و ملاحظات امنیتی می‌تواند به تصدی‌گری بپردازد. بر این اساس هر گاه دولت‌ها بیش از محدوده‌های یادشده به تصدی‌گری می‌پردازند، اقتصاددانان معتقد به بازار راه‌دنبال دارد. در قانون اساسی ایران بر خلاف دیدگاه فوق و با منطقی متفاوت، اقتصاد را به سه بخش بخش دولتی، تعاونی و خصوصی تقسیم کرده است. بر اساس نگاه قانون اساسی بخش دولتی بخش غالب و بخش خصوصی در تهنیت‌سوم‌فرار داد این امر از ابتنای دولت‌تلقا معتقدین به اقتصاد بازار قرار داشت. گرچه در دهه اول پس از انقلاب اهتمام ویژه‌ای به بخش تعاونی شد ولی در عمل برخلاف انتظار؛ بخش تعاونی با مشکلات اساسی مواجه شد و وزارتخانه‌ای که با همین نام تاسیس شده بود هم به ماندن بخش تعاونی به محقق رفت در دهه ۱۳۷۰ طرفداران اقتصاد بازار سکون اقتصاد ایران را در دست گرفتند. در همان دوره واگذاری هادر کشور جدی گرفته شد با تمسک به ذیل اصل ۴۴، واگذاری هادر در مرحله جدیدی شد به ظاهر ایران در جهت حاکمیت اقتصاد بازار و بازگشت دولت به وظایف اصلی که برمی‌داشت. زیر این بخش دولتی را تا کارآمد و دچار فساد می‌دانستند. اکنون نیز بیشترین حملات به اقتصاد دولتی میشود در حالیکه نگاه به تجربه و دیدن واقعیت‌های عینی ما را به تحلیلی متفاوت می‌رساند. نکته مهم این است که امروز واقعیت اقتصاد ایران خبر از بخش دیگری تحت عنوان بخش عمومی غیر دولتی می‌دهد این بخش بسیار بزرگ بوده و هر روز نیز بزرگتر می‌شود به گونه‌ای که بخش خصوصی و دولت بدون مشارکت با این بخش هیچ طرح بزرگی را نمی‌تواند اجرا کنند. شرکت‌های بزرگ بورسی و مهم‌ترین پروژه‌های کشور در دست این بخش است.

ادامه در صفحه ۲

ادامه از صفحه ۱

در زمان اعلام سیاست‌ارز ۴۲۰۰ تومانی ما در موسسه مطالعات دین و اقتصاد این سیاست را به شدت نقد کردیم. نقد ما این بود که با سیاست‌های پولی، مالی و تجاری فعلی، یکسان‌سازی نرخ‌ارز در ایران غیر ممکن است. اما حذاف این‌ارز در زمان حاضر نیز به‌شیوه‌ای که مطرح‌میشود محمل‌رانت‌جویی جدیدی‌افزایش تورم خواهد بود. بر اساس گزارش‌های رسمی، در اثر اجرای این سیاست و فقط از این ناحیه ۶ درصد به‌اندازه تورم موجود کشور اضافه‌میشود. محاسبات ما بر اساس فرمولی که بیکتی معرفی کرده‌است نشان‌میدهد رانت ایجاد شده از ناحیه این ۶ درصد تورم، ۳۵۰ برابر رانتی است که از طریق استمرار تخصیص‌ارز بنا بر تخصیجی برای کالاهای اساسی وجود دارد.

جالب‌است بدین‌زمانی کننتایج این محاسبه اعلام شد تا نگهان بحث‌رانت‌زایی ارز کنار رفت و بهانه‌های دیگری مانند دل‌سوزی برای فقرا مورد توجه قرار گرفت. این بهانه نیز بارها با نقدهای علمی و کارشناسی جدی روبه‌رو شده‌است. در همین رابطه کارشناسان مرکز آمار یک‌شرافت حرف‌های به خرج دادند و سال ۱۳۹۸ که حرف‌های مشکوک و بی‌بیاوردی‌بیتاثر بودن نرخ‌ارز در ترجیحی روی نیازهای اساسی خانوارها به‌شدت وحدت توسط مافیای پشتیبان شوک درمانی ترویج‌میشد، گزارشی منتشر کردند که نشان‌میداد تخصیص نرخ ارز ترجیحی روی معیشت خانواده‌های فقیر و متوسط بسیار موثر بوده‌است. متأسفانه زمانی که این موج‌ها بلند میشود تصمیم‌گیران کشور که به طرز شگفت‌انگیز در تسخیر منافع گروه‌های غیرمولد هستند حتی به گزارش‌های نهادهای رسمی مانند مرکز آمار هم اعتنایی نمی‌کنند.

سیاست تورم‌زای دیگری که در حال حاضر دوباره تبلیغات برای آن آغاز شده‌است، افزایش قیمت حامل‌های انرژی تحت عنوان مدیریت یارانه پنهان و مدیریت مصرف است. این یک دروغ خیلی بزرگ است در گزارشی که مرکز پژوهش‌های مجلس در سال ۱۳۹۸ تهیه کرده‌است به صراحت گفته شده‌است کانون اصلی بحران شدت مصرف بالای انرژی در ایران در قسمت عرضه حامل‌های انرژی است. وقتی کانون اصلی بحران در عرضه حامل‌های انرژی است افزایش قیمت حامل‌ها تحت‌عنوان کنترل مصرف هم‌ان اندازه که ضدتوسعه‌ای است ظالم‌هه‌است.

مسئله ی بسیار مهم دیگری که در این گزارش مورد توجه قرار گرفته‌ان است که بیش از سه چهارم آنچه نام یارانه ضمنی بر آن گذاشته‌اند به خانوارها از طریق بازار دولتی به صنایع رانتی معدنی تعلق می‌گیرد. متأسفانه این ادعاهای بی‌بیاوردی‌رمینای دروغ‌انقدر تکرار میشود تا تبدیل به یک باور میشود.

ادامه یادداشت

ادامه از صفحه ۱

دولت به دلیل فقدان توان مالی در موارد متعددی با این بخش قراردادی می‌بندد. دامنه فعالیت این بخش بسیار گسترده بوده و تقریباً همه فعالیت‌های اقتصادی را پوشش می‌دهد. بنابراین اقتصاد ایران دارای بخش چهارمی بسیار بزرگ است. با وجود بزرگی و نقش آفرینی این بخش اما کمتر محققان اقتصادی به آن می‌پردازند در حالی که درک درست اقتصاد ایران، وابسته به فهم چگونگی کار کرد، دامنه فعالیت، وضعیت صورتهای مالی این نگاه‌هاست.

با این همه، اطلاعات کافی از این بخش در دست نیست. این بخش به لحاظ قانونی تعریف و جایگاه شفافی ندارد. تعداد بنگاه های آن روشن نیست. چگونگی نهادناظر بر عملکرد و صورتهای مالی مشخص نیست. چگونگی انتخاب طرح ها و آمایش آنها، نقدبینگی در گردش، ارزش‌گذاری آنها روشن نیست. دامنه فعالیت اقتصادی این بخش، همه عرصه ها عم از. صادرات، واردات، صنعت، خدمات، نفت، فولاد، پتروشیمی، بانک، بیمه، بورس و… را در بر می گیرد.

با این حجم گسترده از توان اقتصادی و مالی، هیچ دولتی نمی تواند بر آنان نظارت کند و همه سیاست های اقتصادی بدون جلب نظر آنان موفق نخواهند شد. با این وجود اقتصاددانان طرفدار اقتصاد بازار تمامی انتقادات خود را معطوف به اقتصاد دولتی می کنند. ماهیت این بخش با بخش دولتی و خصوصی کاملاً متفاوت است. تحلیل درست امروز اقتصاد ایران بدون توجه به جایگاه بخش چهارم، چگونگی و چرایی رشداین بخش، کار کرده اقتصادسیاسی، گسترده‌گی، تشابه و تفاوتها با بخش خصوصی دولتی، ارتباط این بخش با نفوذ در عرصه های فرهنگی، سیاسی و اجتماعی ایران ممکن نیست. نمی توان چشمه را بر این بخش بست و دم از ناترازی بودجه دولت، بانکها، اعمال سیاست های ارزی، پولی و مالی زد. یکی از دلایل شکست توسعه هانیدین این واقعیت است.

رئیس جمهور! کمک معیشتی ماه اول به حساب تجدیدنظر در دهک‌بندی‌ها، واریز شود

رئیس جمهور به سازمان برنامه و بودجه و وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی دستور داد، کمک معیشتی ماه اول به حساب تمامی افرادی که تا ماه قبل مشمول دریافت یارانه بوده اما در این مرحله کمک معیشتی دریافت نکرده‌اند و متقاضی تجدیدنظر در دهک‌بندی فعلی هستند، واریز شود.

به گزارش ایسنا، آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی پیش از ظهر امروز یکشنبه در جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی دولت به سازمان برنامه و بودجه و وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی دستور داد، کمک معیشتی ماه اول به حساب تمامی افرادی که تا ماه قبل مشمول دریافت یارانه بوده،

دستور داد.

رئیس جمهور، صریح، صادق و صمیمی از آنچه

دولتش را به اتخاذ تصمیم سخت اصلاح نظام توزیع یارانه‌ها رساند سخن گفت و از همان نخستین ساعات آغاز طرح اقتصادی، هم‌خودهم کابینه‌اتش در میدان اقتاع مردم حاضر شدند تا اعلام کنند قرار است رانتی پایان یابد که به‌نام مردم و به‌کم‌رانت‌خوران بود!

«یک پایان تلخ، بهتر از یک تلخی بی‌پایان است؛ دیالوگی مشهور از یک فیلم که می‌توان آن را به شرایط امروز کشور هم تمحیم داد. دولت تصمیم گرفته‌است با تمام تلخی‌ها و سختی‌های پیش‌رو به توزیع ناعادلانه یارانه در کشور پایان دهد و مهم‌ترین گام آن، اصلاح نظام توزیع ارز خواهد بود. این اصلاح اما جز با تبیین دقیق مسأله و اقعان افکار عمومی ممکن نخواهد شد و از این

روست که آیت‌الله «سید ابراهیم رئیسی»، در نشست‌های متعدد با اعضای کابینه بر این ضرورت تأکید و گام نخست اجرای هر طرح را این اقتاع و هم‌راسازی مردم و نخبگان اعلام کرده‌است. آیت‌الله رئیسی از رسانه‌ها و نخبگان خواست تا در این مسیر همراه دولت باشند و دلایل تن دادن قوه مجریه به این اصلاحات و الزامات آن را برای جامعه تبیین کنند تا گروه‌های ذهنی مردم به تدریج گشوده‌شده و با دولت همراه شوند. در همین راستا در یک هفته‌ای اخیر، وزرا، معاونان و شخص رئیس جمهور از تریبون‌های مختلف تلاش کرده‌اند تا ضمن تشریح صادقانه موقعیت کشورو دلیل تصمیمات اصلاحی دولت، این اطمینان را به مردم دهند که سختی‌های زندگی و معیشت مردم را در ک کرده و برای رفع آن در تلاش هستند.

گفت‌وگوی تلویزیونی زنده دوشنبه گذشته آیت‌الله رئیسی با مردم، آرامش توأم با قاطعیت رئیس جمهور در اعلام برنامه‌های دولت برای عادلانه‌سازی نظام پرداخت یارانه و واریز بالادرتگ مبلغ اولین کمک‌معیشتی به حساب سرپرستان خانوار، تا حدود زیادی آرامش بخش اقبال اجتماعی بود. واقعیت آن است که در شرایطی که سیاست‌مبای‌های شبکه‌های تلویزیونی فارسی‌زبان خراج کشور و برخی رقبای سیاسی داخلی علیه طرح دولت، تبیین مسائل و برنامه‌ها را برای ایجاد آرامش در کشور ضروری کرده‌است و رئیس جمهور هم با در میان گذاشتن جزئیات اقدامات دولت با مردم، همه‌ج‌های منفی این گروه‌ها را تا حد زیادی خنثی کرده و بسیاری از شبهات را بر طرف کرد.

▷ چرا دولت تن به جراحی اقتصاد داد؟

اصلاح و نند تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی بر اساس قانون مصوب مجلس، از سوی دولت و با هدف عادلانه‌سازی توزیع یارانه در کشور، پس از پایان ماه مبارک رمضان آغاز و از پنجشنبه ۲۲ اردیبهشت با افزایش رسمی قیمت چهار قلم کالای اساسی مرغ، تخم‌مرغ، روغن و لبنیات عملیاتی شد. دولت سیزدهم برای اجرای این سیاست مبلغ ۴۰۰ هزار تومان به هر نفر از افراد سه دهک اول تا سوم و مبلغ ۳۰۰ هزار تومان به هر نفر از دهک چهارم تا نهم پرداخت کرده‌است. ارز ۴۲۰۰ تومانی از ابتدای سال ۹۷ به‌منظور تثبیت قیمت کالاهای و با محتاج سفره مردم در نوسانات دلار آن روزها، به تشخیص دولت دوازدهم وارد چرخه اقتصاد کشور شد اما شواهد و آمار حکایت از

رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس خبر داد:

تسهیل صدور مجوزهای کسب کار، نظارت پسینی به‌جای نظارت پیشینی است

رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی با تأکید بر ضرورت اجرای کامل قانون تسهیل صدور مجوزهای کسب و کار گفت: اجرای این قانون باعث اعمال نظارت پسینی به‌جای نظارت پیشینی در ارائه مجوزها خواهد شد. به گزارش روابط عمومی مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی، بابک‌نگاهداری با اشاره به تصویب قانون تسهیل صدور مجوزهای کسب و کار، گفت: قانون «تسهیل صدور مجوزهای کسب و کار» که در اسفندماه سال ۱۴۰۰ به تصویب مجلس شورای اسلامی رسید، در اردیبهشت ۱۴۰۱ ایلاع گردید، در واقع مکمل و متمم ماده (۷) قانون تسهیل‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی است که آخرین بار در بهمن ماه ۱۳۹۹ و اصلاح تصویب‌شده است. وی تصریح کرد: در قانون «تسهیل صدور مجوزهای کسب و کار» تلاش شده تا زمان اجرای قانون مصوب سال ۱۳۹۹، به‌نحو موثر تقویت شود، انحصار در ورود و فعالیت در برخی کسب و کاری‌های خاص ی‌ویز هم‌مشاغل حقوقی مانند کالت‌سردفتری رفع گردد و بستر قانونی برای حرکت از نظارت پیشینی حاکمیت بر کسب و کارها (از طریق صدور

سیاسی

Mamlekatonline.ir

دوشنبه ۱۶ اردیبهشت ۱۴۰۱ | سال چهارم | شماره ۱۰۶۱

رئیس جمهور! کمک معیشتی ماه اول به حساب مشمولان متقاضی تجدیدنظر در دهک‌بندی فعلی

اما در این مرحله کمک معیشتی در یافت نکرده‌اند و متقاضی تجدیدنظر در دهک‌بندی فعلی هستند، واریز شود. رئیس جمهور در این جلسه گفت: اصل بر اعتماد به خوداظهاری مردم است؛ لذا مبلغ کمک معیشتی ماه اول، به حساب این افراد نیز واریز شود تا به محض تأیید درخواست متقاضیان از سوی دستگاه‌های مسئول، این مبلغ توسط آنها قابل برداشت گردد و در ماه‌های آتی نیز همانند سایر مشمولان، بتوانند مبلغ کمک معیشتی را دریافت نمایند.

رئیس‌ی در این جلسه تصریح کرد: وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی موظف است حداکثر ظرف یک ماه، این درخواست‌ها را بررسی و نتیجه نهایی را به سرپرستان خانوار اعلام نماید.

گزارشی از چرایی و ابعاد طرح اقتصادی دولت

اصلاح یارانه‌ها؛ پایان یک تلخی بی‌پایان



آن دارد که این‌ارز ترجیحی، نه تنها نوانست‌اهداف مورد نظر خود را محقق کند بلکه به معضلی جدید برای اقتصاد ایران تبدیل شد.

اصلاح این معضل، اگر چه تأکید و تصریح قانون و اقتصاددانان بود اما تعطل دولت‌های گذشته از یک‌سو، و تبعات تداوم این رویه اشتباه در شرایط کنونی از سوی دیگر، سبب شد به‌رغم دشواری‌های غیر قابل‌انکار این روزهای دولت، آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی وارد میدان شود.

اگر چه برخی اعضای کابینه دولت دوازدهم اندکی پس از تصویب ارز ۴۲۰۰ تومانی و تزریق آن به بازار به اشتباه بودن این کار بی بردند، اما هرگز حاضر به اعلان آشکارایی این مطلب نشدند. از ادسازی قیمت برخی اقلام

مانند روغن و شکر نشان داد که آنها با علم به اشتباه بودن

پرداخت چنین ارزی و لزوم تعیین تکلیف آن در سال ۱۴۰۰، گامی در جهت اصلاح این روند برداشته نشدو این تعطل سبب شد شیوه پرداخت به همان‌رول گذشته ادامه یابد؛ به طوری که وقتی دولت سیزدهم کار را به دست گرفت، ۸ هزار میلیارد دلاری که در قانون بودجه ۱۴۰۰ برای مصارف ارز ترجیحی اختصاص داده شده بود، در همان چهار ماهه نخست سال تمام شده بود و دولت پولی برای تخصیص این‌ارز نداشت!

همین مسأله دولت را ناگزیر به آغاز فرایند اصلاح و حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی و تغییر نظام پرداخت یارانه‌ها کرد. اصلاح نحوه تخصیص ارز ترجیحی که طبعاً در گنگنامه ی دلار ۱۲ هزار تومانی با سهولت بیشتر و هزینه کمتر می‌توانست اتفاق بیفتد، در سایه غفلت و عدم جسارت دولت گذشته برای اصلاحات اقتصادی تا امروز به تعویق افتاد و حال‌اقرار است این‌افعال با تمام دشواری‌ها

و تصمیم و عزم جزم دولت سیزدهم، رویه پایان‌است و دولت و شخص رئیس جمهور آبروی خود را برای بهبود معیشت مردم و مقابله با رانت‌خوری‌ها و چپاولگری مفسدین به میدان آورده‌اند تا توزیع یارانه، رنگ و بوی عدالت بگیرد. در برای درک شجاعتی که دولت سیزدهم در این مسیر به کار بسته، کافی ست بدین‌هم که شرایط امروز کشور متأثر از تحریم‌ها و برخی سوءمدیریت‌ها با معضلات عدیدانه‌ای روبه‌روست که چنین جراحی‌ریاری تصمیم‌گیران و مدیران آن سخت‌تر می‌کند.

آیت‌الله رئیسی در تشریح انگیزه تن دادن به این سختی، در گفت‌وگوی زنده تلویزیونی خود با مردم

عضو کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات مجلس:

حل مشکلات اقتصادی در گرو اصلاحات نهادی و ساختاری است

عضو کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات مجلس شورای اسلامی، حل مشکلات اقتصادی برای اقشار کم‌و متوسط جامعه را در گرو اصلاحات نهادی و ساختاری در کنار اصلاحات سیاستی و اجرایی عنوان کرد تا سبب جلب اعتماد و هم‌راهی مردم شود.

به گزارش ایرنا، سید شمس‌الدین حسینی در نشست‌علنی روز یکشنبه مجلس شورای اسلامی در نطق میان‌دستور خود گفت: تصویب قوانینی چون قانون راهبردی لغو تحریم‌ها، تولید مسکن، تولید دانش‌بنیان، اصلاح مواد یک و ۷و قانون اصل ۴۴ قانون اساسی و تسهیل صدور مجوزهای کسب و کار از جمله اقدامات مهم و موثر بوده‌است. اما حل مشکلات کشور نیازمند تلاش‌ی بالاتر برای ارتقاظنظرت حکمرانی است.

نماینده مردم تنکابن در مجلس افزود: تحقق تصویب‌قانون‌بهدون‌ارزاده‌ج‌دی دولت برای انجام مشر ثمر نخواهد بود و در کنار قانونگذاری، ایفای نقش نظارتی مجلس شورای اسلامی در رسیدن به نظام مجوز دهی مطلوب در کشور باید مورد توجه قرار گیرد.

دریچه

داستان کل کشور:

امنیت مردم خط قرمز قوه قضاییه، نیروهای انتظامی و امنیتی است

داستان کل کشور گفت: قوه قضاییه از نیروهای انتظامی و امنیتی در بحث برخورد با مرتکبان جرایم خشن در جامعه قاطعانه حمایت خواهد کرد.

به گزارش ایسنا به نقل از قوه قضاییه، حجت الاسلام والمسلمین محمد جعفر منتظری در واکنش به برخورد با کسانیی که در جامعه مرتکب جرایم خشن می‌شوند، بیان کرد: بحث امنیت مردم خط قرمز قوه قضاییه، نیروهای انتظامی و امنیتی است. قوه قضاییه وظیفه و تکلیف دارد تا با مرتکبان جرایم خشن در جامعه، قاطعانه برخورد کند.

داستان کل کشور تصریح کرد: از نیروهای انتظامی و مسئولان برقراری امنیت در جامعه انتظار داریم تا به صورت کلی با کسانیی که موجب خدشه دار شدن امنیت مردم در هر منسب و جایگاه و مکانی می‌شوند، برخورد قاطع داشته باشند و قطعاً قوه قضاییه از آن‌ها در این رابطه حمایت خواهد کرد.

●●●

در جلسه ستاد تنظیم بازار به ریاست معاون اول رئیس جمهور مطرح شد هیچ مشکلی در زمینه تامین و تولید کالاهای اساسی وجود ندارد

جلسه ستاد تنظیم بازار به ریاست معاون اول

رئیس جمهور برگزار شد.

به گزارش ایسنا، در این جلسه که وزرای کشور، صنعت، معدن و تجارت، جهاد کشاورزی، امور اقتصادی و دارایی، دادگستری، نفت، تعاون، کار و رفاه اجتماعی، فرهنگ و ارشاد اسلامی، ارتباطات و فناوری اطلاعات، رئیس سازمان برنامه و بودجه، سخنگوی دولت، دادستان عمومی و انقلاب تهران و استاندار تهران نیز حضور داشتند، گزارشی از آخرین وضعیت بازار در استان‌های مختلف کشور ارائه و برخی مسائل پیش روی اجرای طرح توزیع عادلانه یارانه‌ها مورد بررسی قرار گرفت.

در این نشست وزیر جهاد کشاورزی با تأکید بر اینکه هیچ مشکلی در زمینه تامین و تولید کالاهای اساسی از جمله مرغ، تخم‌مرغ و روغن وجود ندارد، از اهتمام جدی این دستگاه اجرایی برای ادامه توزیع گسترده این اقلام و تسریع در رفع برخی مشکلات در این حوزه در سراسر کشور خبر داد.

در این جلسه همچنین بر لزوم پاسخ به شبهات و سوالات مردم در باره ابعاد طرح مردمی سازی و توزیع عادلانه یارانه‌ها تأکید شد و مقرر گردید تمهیدات لازم برای اقتاع و آگاه سازی جامعه با جدیت بیشتر در دستور کار دستگاه‌های اجرایی مربوطه قرار گیرد.

ارائه گزارش‌هایی در خصوص برخورد با گرانفروشی و احتکار در بازار از جمله دیگر موضوعات این جلسه بود که بر اساس آن با تأکید معاون اول رئیس جمهور مقرر شد تا بر خودهای قضایی و انتظامی با متخلفان و اخلاخل گران در بازار کالاهای اساسی و سایر کالاها و خدمات به بهانه اجرای این طرح باشد و سرعت ادامه یابد. در همین رابطه وزیر دادگستری گزارشی از رسیدگی به پرونده تخلف یکی از شرکت‌های تأسیسی اینترنتی ارائه کرد و گفت: مدیران این مجموعه متعهد شدند به معالغ دریافت‌شده اضافی راه مسافران عودت دهند.

گفتنی است در راستای افزایش هماهنگی‌ها و تسریع در حل مسائل جاری طرح توزیع عادلانه یارانه‌ها، جلسات ستاد تنظیم بازار روزانه با حضور تمامی اعضا و به ریاست معاون اول رئیس جمهور برگزار می‌شود.

●●●

معاون سازمان تعزیرات حکومتی:

فروش اجباری و گرانفروشی را به ۱۳۵

گزارش دهید

معاون اجتماعی و پیشگیری از تخلفات تعزیرات، از مردم خواست در پی افزایش قیمت‌ها، تخلف فروشندگان را با شماره‌گیری ۱۳۵ اطلاع‌رسانی کنند تا با آن برخورد شود.

به گزارش ایسنا به نقل از رادیو گفت و گو، محمدعلی اسفندی در مصاحبه با برنامه «رویداد» اظهار کرد: تخلفات گزارش‌ورسیدگی می‌شود و بر اساس خبرها، کمبود کالا گزارش نشده‌است.

اسفندی با وجود این که برخی اقلام از جمله روغن خوراکی و سرخ‌کردنی در فروشگاه‌های اینترنتی یافت نمی‌شود، نبود کالا در برخی فروشگاه‌ها را به دلیل نامهارنگی دانست و مدعی شد از امروز مشکلی در این خصوص وجود ندارد. او لزوم رعایت حقوق مردم توسط فروشنده‌ها را تذکر شد و گفت: اختلاف‌نظرهایی درباره کالاهایی که قبلاً قیمت‌خورده و تولید قبل بوده، وجود دارد.



سازمان برنامه و بودجه ابلاغ کرد:

ابلاغ بخشنامه مدیریت تعارض منافع و جلوگیری از تبانی در ارجاع کار

برای ایجاد فضایی بدون تبعیض، برابر وعاد لانه برای ذینفعان، بخشنامه مدیریت تعارض منافع و جلوگیری از تبانی در ارجاع کار از سوی سازمان برنامه و بودجه ابلاغ شد. بخشنامه مدیریت تعارض منافع و جلوگیری از تبانی در ارجاع کار به دستگاه‌های اجرایی، مهندسان مشاور، واحدهای خدمات مدیریت طرح و پیمانکاران ابلاغ شد. مصوبه از لزوم تعدیل در افزایش حقوق امسال و احتمال موهبه از آن نام برده است؛ در اجرای اصل دوم از اصول حاکم بر نقشه ملی پیشگیری و مقابله با فساد اداری و اقتصادی و بر اساس این بخشنامه برای ایجاد فضایی بدون تبعیض، برابر و عادلانه

سرانجام مصوبه افزایش ۵۷درصدی حقوق چه می‌شود؟

فشار منتقدان، نگرانی کارگران، مخالفت دولت



است. با این حال، بعضا اختلاف نظرات در درون بدنه دولت و مجلس نیز نسبت به این موضوع وجود دارد. در پاستور، با وجود تاکید وزیر کار بر موفقیت مثبت بودن تصمیم اتخاذ شده درباره افزایش دستمزدها، وزیر اقتصاد هفته‌های گذشته تلویحاً از این موضوع انتقاد کرد و در خصوص افزایش حقوق ۵۷ درصدی دستمزد کارگران، در وزارت اقتصاد معتقد بودیم می‌شد، شاهد مصوبه سازگارتی با شرایط اقتصاد کلان باشیم

در بهارستان نیز با وجود مخالفت پورا بر ایمی، عضو کمیسیون اقتصادی با افزایش ۵۷ درصدی حقوق، محمدحسن آصفری عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی کشور از این مصوبه تلویحاً دفاع کرده است. به گفته وی، این کاهش، امکان پذیر نیست و با شرایط تورمی حاکم بر جامعه، این حقوق‌ها، نمی تواند مشکلات مردم را حل کند. البته این نماینده مجلس در عین حال تصریح کرده اگر قرار است کاهشی صورت بگیرد باید در کنار آن بن کارگری برای حمایت از

تولید کنندگان و کارگران لازم است. وی معتقد است افزایش ۵۷ درصدی حقوق‌ها تورمی ایجاد نمی‌کند بلکه دلیل تورم، اتخاذ تصمیمات پخته‌است.

اعمال افزایش حقوق: هماهنگ با ناهماهنگ؟ کارفرمایان و نهادهای صغنی وابسته به آنها نیز از همان اسفندماه سال گذشته که افزایش ۵۷ درصدی حقوق مطرح شد، اعلام کردند بنگاه های کوچک اقتصادی، توانایی افزایش این میزان دستمزد را ندارند و مجبورند نیروها را تعدیل کنند. به اعتقاد آنها، به جای افزایش نامعقول حقوق، راه مناسب تر، کنترل هزینه ها، حذف دلالتی و حمایت از مصرف کننده و تولید کننده‌است.

علیرغم دیدگاه‌های برخی نمایندگان کارفرمایی و مخالفان افزایش ۵۷درصدی حقوق، مبنی بر اینکه افزایش حقوق به دلیل تعدیل نیروی انسانی، کاهش خواهد یافت، علی‌بهادری جهرمی، سخنگوی دولت با این عبارات که «میزان افزایش حقوق کارگران با حضور نمایندگان کارگری و کارفرمایی در شورای عالی کار،

دوشنبه ۲۶ اردیبهشت ۱۴۰۱ | سال چهارم | شماره ۱۰۲۱ |

Mamlekatonline.ir

اقتصاد و انرژی

مملکت

۳

خبر

شرط مردم برای خرید کالای ایرانی

دبیر کل کانون عالی انجمن های صنفی کارگران ورودی رویه اجناس بنجل ویی کیفیت به کشور را موجب تعطیلی فرصتهای شغلی واز بین رفتن امنیت شغلی کارگران دانست و گفت: اگر می‌خواهیم کالای مرغوب دست مصرف کنندهر بسدایدهم کیفیت کالا وهم‌انگیزه کار در نیروی کار را بالا ببریم. هادی ابوی، درباره واردات بی‌رویه که به تعطیلی فرصتهای شغلی در کشور منجر می‌شود، ابراز عقیده کرد و گفت: شکی نیست که مردم دوست دارند جنس ایرانی بخرند منتها خرید کالای ایرانی شرط دارد و شرطش این است که کیفیت آن را بالا ببریم. ما نمی‌توایم به مردم بگوییم جنس خارجی نخرند و فقط کالای داخلی خریداری کنند در حالی که جنس تولید خودمان از کیفیت و مرغوبیت لازم برخوردار نباشد. وی ادامه داد: کیفیت کالا از کجا نشأت می‌گیرد؟ از کارگری که برای تولید آن وقت می‌گذارد. ولی کارگر باقراد سه ماهه رغبتی به کار در مجموعه نشان نمی‌دهد. اگر می‌خواهیم کالای مرغوب دست مصرف کنندهر بسدایدهم کیفیت کالا وهم‌انگیزه کار در نیروی کار را بالا ببریم تا به بیکار شدن و فرار دای که قرار است خاتمه یابد، فکر نکنند. دبیر کل کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران یلیان اینکه یابد انگیزه تولید با کیفیت را در تولید کنندگان ایجاد کنیم، افزود: هزینه تولید محصولات اعم از مواد غذایی تا لوازم خانگی افزایش دارد هر چند که با توجه به شرایط اقتصادی موجود، پیش بینی می‌شود تغییراتی در بحث کیفیت کالا ایجاد شود. ولی اگر به تولید کنندهبگوییم تنها کالا تولیدیم، باز عرضه کند و هیچ نظارتی بر کیفیت آن صورت نگیرد طبیعی است که محصول تولیدی در بازار از سوی مصرف کننده خریداری نشود. ابوی تاکید کرد در هیچ کجای دنیا حتی آمریکا، کالای اساسی در اختیار فقط تولید کنندهیست بلکه هم در اختیار دولت است و میزان توزیع و انبار آن هم مشخص است. ولی متأسفانه بعضا به دلیل نگاه سوداوری و وجود شبکه های دلالتی در کشور از کیفیت کالا زده می‌شود که بی میلی مصرف کنندگان داخلی برای خرید آن را به دنبال دارد و از آن طرف اجناس بنجل ویی کیفیت به راحتی وارد کشور می‌شود و موجب تعطیلی فرصتهای شغلی و از بین رفتن امنیت شغلی کارگران می‌شود.

●●●

تورم روسیه رکورد جدید ۲۰ ساله ثبت کرد

تورم کنونی روسیه به بالاترین سطح از سال ۲۰۰۲ رسید. زیرا تحریم‌های بین‌المللی به دلیل تهاجم ولادیمیر پوتین به اوکراین اعمال شد و قیمت‌ها را تحت فشار قرار داد و زنجیره تأمین را مختل کرد. سرویس آمار فدرال روز جمعه (۱۳ مه) اعلام کرد که قیمت در آوریل ۱۷.۸ درصد نسبت به سال قبل افزایش یافته بود. بر اساس نظرسنجی بلومبرگ از ۱۶ اقتصاددان، این رقم کمتر از برآوردهای ۱۸ درصدی تحلیلگران بود. با این حال، بانک روسیه در این هفته اعلام کرد که تورم، زمانی که بر اساس عوامل فصلی تعدیل شد به صورت متوالی به اوج خود رسیده است: سربار روبل ضرر اولیه خود در برابر دلار را جبران کرد و ماه مارس رخ داد. از بین رفته است. به صورت ماهانه، قیمت‌ها در ماه آوریل ۱۶ درصد افزایش یافت که بسیار کمتر از افزایش ۷.۶ درصدی ماه قبل است. بانک روسیه پیش‌بینی می‌کند که رشد قیمت‌ها در دسامبر نسبت به سال گذشته بین ۱۸ تا ۲۳ درصد باشد. اقتصاددان دیمیتری پولوی گفت: رشد قیمت ممکن است تا پایان سال همچنان بالا باشد و یک اوج سالانه حدود ۲۰ درصد در تابستان امکان خواهد بود. وی افزود: ریسک‌های ناشی از قیمت‌های تولیدکننده و کمبود پس از اتمام موجودی‌های باقی می‌ماند.

●●●

رئیس انجمن تولید کنندگان شیر خشک اعلام کرد

حل مشکل شیر خشک رژیمی نوزادان تا ۱۰ روز آینده

رئیس انجمن تولید کنندگان شیر خشک نوزاد کمبود شیر خشک رژیمی نوزاد را ناشی از عدم تخصیص به موقع ارز برای واردات ماده اولیه این کالا دانست و اعلام کرد که مشکل این نوع شیر خشک تا ۱۰ روز آینده به‌طور کامل حل خواهد شد. هانی تحویل زاده، در پاسخ به این سوال که چرا شیر خشک رژیمی در بازار کم است؟ گفت: در مقاطعی باید برای خرید ماده اولیه شیر خشک‌های رژیمی ارز مورد نیاز تخصیص داده می‌شد که متأسفانه تخصیصی صورت نگرفت و تولید کنندو وارد کننده زمان خرید را از دست دادند. رئیس انجمن تولید کنندگان شیر خشک نوزاد اضافه کرد: شیر خشک‌های رژیمی و مواد اولیه مرتبط با آن مقاطع خاصی در دنیا تولید می‌شوند و اینگونه نیست که هر زمان از دانشمیز آن، اتیهه کنیم. باید همان‌زمان که تولیدات آن صورت می‌گیرد خرید انجام شود. در غیر این صورت خرید به عقب می‌افتد.

وی، انتظار می‌رود این افزایش از انتهای اردیبهشت عملیاتی شود و کارگران باز نشتسته، مستمری اردیبهشت خود را مطابق افزایش سال ۱۴۰۱ دریافت کنند و پرداخت علی‌الحسابی مستمری‌ها تکرار نشود.

باین توصیف، ناهماهنگی دستگاه‌های مختلف در اجرای مصوبه افزایش ۵۷درصدی، در حالی که حدود دو ماه از سال جاری سپری می‌شود، علاوه بر ایجاد نگرانی، به تبعیض در پرداخت حقوق کارکنان در نهادهای مختلف دامن می‌زند. در این شرایط، علیرغم تاکید بر عدم تغییر مصوبه افزایش ۵۷درصدی حقوق دستمزد از سوی دولت، به دلیل فشار نهادهای صغنی کارفرمایی و سایر منتقدان برای تعدیل این رقم، برخی کارشناسان، احتمال بازنگری در این مصوبه را رد نمی‌کنند.

در این میان، یک عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس، با اتخاذ موضع دوسویه درباره حمایت توانان از کارفرماها و کارگران، معتقد است هر دو قشر، خصوصاً کارگران، اولین زیان دیدگان افزایش حقوق هستند. به گفته علی جدی، با توجه به تورم در کشور، دستمزد کارگران نیز باید به همان میزان افزایش یابد تا سفر هشان کوچک‌تر نشود. وی نیروی انسانی را سرمایه هر کشور اعلام کرده «تلاش خود را خواهیم کرد که افزایش و سرمایه‌صنت را گرو کارآفرین، توصیف و تاکید می‌کند نباید کاری کنیم که تعدیل نیروی انسانی در این وضعیت اقتصادی اتفاق بیفتد. این نماینده مجلس، دو روش را در این زمینه بر شمرده است:

روش اول: مسیر فعلی است که با این روش، همه هزینه‌ها به گردن کارفرماها و صنعت گران افتاده و مجبور به تعدیل نیرو شده‌اند و خود کارگران از این تعدیل آسیب می‌بینند و اولین ضرر کننده هستند. روش دوم: دولت باید در صدی از افزایش دستمزدها را که به عهده کارفرمایان است، به عنوان کمک و یک سری مشوق‌ها برای حفظ وضعیت و حمایت از آنها لحاظ کند. آیا دولت، علیرغم تاکید بر مصوبه افزایش ۵۷ درصدی حقوق و دستمزد و عدم تغییر آن، با فشار نمایندگان منتقد مجلس، صنف کارفرمایان و سایر مخالفان، مجبور به بازنگری در آن خواهد شد یا با افزایش نظارت بر اجرای این مصوبه توسط دستگاه‌ها و ونهادهای مختلف نیز کنترل شرایط تورمی، به سمت عیوضی، دبیر هیات مدیره کانون بان‌نشتگان حمایت و ایجاد مشوق برای صاحبان تولید حرکت می‌کند؟ نگاه دوم، معقول تر به نظر می‌رسد. با این حال، باید منتظر روزهای آینده بود.

معاون وزیر جهاد کشاورزی:

موجودی کالاها در فروشگاه‌های کشور به اندازه نیاز فعلی کشور است



فرایند خود را دارا دمکن است طی روزهای اخیر شاهد افزایش عرضه و کاهش تقاضا شویم. بنابراین برای محصولات فسادپذیر مانند مرغ، تخم مرغ و شیر ما زاد خرید انجام می‌شود. وی اضافه کرد: بنابراین

خرید ما زاد محصولات پروتئینی توسط شرکت پشتیبانی امور دام و سازمان مرکزی تعاون روستایی در سراسر کشور عملیاتی می‌شود تا تولیدوری دست تولید کنندگان باقی نماند.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

ملک‌ملاک شاخص‌های دهک‌بندی یارانه‌نبود

سبزه‌دم عدالت محوری است، گفت: همه اعضای دولت متفق القول هستند که این هدف دولت را دنبال کنند تا عدالت به نفع همه مردم باشد. وی افزود: از ۴۲۰۰ تومانی بی‌عدالتی شدید را در جامعه به همراه داشت، با تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی سالانه حدود ۴۰۰ هزار میلیارد تومان از جیب مردم برداشت می‌شد. عبدالملکی ادامه داد: دولت صادرات را در حوزه های مختلف انجام می‌داد که این دلار و ارز حاصل از صادرات را به دو مدل می‌فروشد که حاصل آن ۲۰ میلیارد دلار معادل ۵۰۰ هزار میلیارد تومان را در خزانه قرار می‌دهد یا به مردم یارانه نقدی و غیر نقدی می‌دهد.

وی بابیان اینکه با اختصاص ارز ۴۲۰۰ تومانی، ۲۰ هزار میلیارد تومان از جیب مردم برداشت

موقع در فروشگاه‌های زنجیره‌ای اتفاق بیفتد. قربانی گفت: بازدید میدانی ما نشان می‌دهد که موجودی کالاها در فروشگاه‌های کشور به اندازه نیاز فعلی کشور است.

وی ادامه داد: اکنون روزانه سه هزار تن روغن، هفت هزار و ۶۰۰ تن مرغ، یک هزار و ۵۰۰ تن مرغ منجمد، ۳۰ تن شیر خام، سه هزار تن تخم مرغ، ۳۱۰ تن گوشت قرمز و ۶۰۰ تن شکر در سراسر کشور توزیع می‌شود. معاون برنامه‌ریزی و اقتصاد وزارت جهاد کشاورزی اظهار داشت: هر جراحی بزرگ ممکن است مقداری ناهماهنگی وجود داشته باشد، اما با هماهنگی که با وزارت صمت داشته ایم این روند رو به بهبود است و امیدواریم خیلی زود عملیات هماهنگی به ۱۰۰ برسد و مصرف کنندگان مادچار مشکل نشوند. وی اضافه کرد: مشکلی که این یکی دو روز در پی اجرای این طرح رخ داد تقاضا در یک مقطع زمان به اوج رسید، بنابراین شبکه حمل و نقل امکان اجرا نداشت و وقفه و تاخیر در عرضه ایجاد شد.

قربانی گفت: در این شرایط در برخی استان‌ها شاهد قاچاق و احتکار کالا‌های اساسی بوده ایم که لازم است این رفتار غیر اخلاقی کنترل شود. وی از مردم خواست تا صورتی که نیاز به خرید ندارند بجز به‌هنگ تاد یک تاد روز آینده کالا‌ها به وفور وارد فروشگاه‌ها شود، به اقدام به خرید کنند. معاون برنامه ریزی و اقتصادی وزارت جهاد کشاورزی به تولید کنندگان گفت: تولید کنندگان نظام عرضه و تقاضا

معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد کشاورزی با تاکید بر اینکه موجودی کالاها در کشور به اندازه نیاز است، گفت: روزانه سه هزار تن روغن، هفت هزار و ۶۰۰ تن گوشت مرغ، یک هزار و ۵۰۰ تن مرغ منجمد، ۳۰ تن شیر خام، سه هزار تن تخم مرغ، ۳۱۰ گوشت قرمز و ۶۰۰ تن شکر در سراسر کشور توزیع می‌شود. «محمد قربانی» درباره وضعیت عرضه کالا‌های اساسی و چالش‌های توزیع افزود: اگر بازار بخواهد کارکردهای واقعی خود را داشته باشد باید همه حلقه‌ها درست و به موقع عمل کنند تا نیازهای واقعی مصرف کنندگان تأمین شود.

معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد کشاورزی تصریح کرد: با توجه به برنامه‌ریزی وزارت جهاد کشاورزی، اکنون در حوزه تأمین و توزیع کالا‌های اساسی هیچ مشکلی وجود ندارد اما بخشی از شبکه توزیع اصلی و شبکه توزیع فرعی و فروش دچار اختلال شده است. وی اضافه کرد: در روزهای اخیر در پی اجرای این طرح توزیع در شبکه‌های اصلی و فروشگاه‌های زنجیره‌ای اتفاق افتاده، اما شبکه‌های اصلی و فروشگاه‌های زنجیره ای توزیع به شبکه‌های فرعی خود نداشته‌اند، حتی در برخی فروشگاه‌ها توزیع انجام شده و هنوز در قفسه‌ها جنس چیده نشده است. وی بر این باور است که فرایند تولید با توزیع و فروش متفاوت است، وقتی حجم زیاد جنس وارد بازار می‌شود باید فرصت نقل و انتقال به

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از ۴۲۰۰ تومانی را منشا انواع مفساد اقتصادی دانست و افزود: در شناسایی مشمولان یارانه مجموعه متغیرهای اقتصادی در نظر گرفته می‌شد و این متغیرها شامل گردش حساب، درآمد‌ها، سودهای بانکی و خودرو و دارایی‌های جاری بود که ملک شامل آن نبود. «حجت‌الله عبدالملکی» اظهار داشت: فرض می‌گیریم که هیچ شخصی ملکی ندارد بر این اساس دهک‌بندی صورت گرفت و در معادله، ملک ملاک نبود. وی افزود: گردش مالی و وضعیت خانوارها در مدت زمان چندساله مورد بررسی قرار می‌گرفت امکان داشت که فردی به صورت موقت تراکنش بانکی داشته باشد که نشانگر درآمد مالی بالاتر بود از این رو طی چند سال ضرایب بررسی می‌شد. وزیر رفاه، با بیان اینکه مبنای سیاست دولت

رئیس اتحادیه فروشندگان میوه و سبزی اصفهان: افزایش ۱۰ درصدی قیمت موز

رئیس اتحادیه فروشندگان میوه‌وسبزی اصفهان با اشاره به افزایش ۱۰درصدی قیمت موز در بازار، گفت: با گرم شدن هوا قیمت میوه کاهش می یابد، اما قدرت خرید مردم نسبت به پار سال حدود ۳۰ درصد کمتر شده است.

نوروزعلی اسماعیلی در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به قیمت میوه در بازار اصفهان، اظهار کرد: در حال حاضر میوه های موجود در بازار هندوانه، طالبی و گرمک است. از سوی دیگر باید توجه داشت که هر شهری میوه نورانه خود را دارد.

وی افزود: هفته گذشته هر کیلو هندوانه کههنه حدود ۲۰۰۰ تومان بود که اکنون

مدیر کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان کرمانشاه با اشاره به اینکه سند اشتغال استان تدوین و در دستور کار کار گروه اشتغال قرار گرفته است، گفت:افزایش ۵۷ درصدی دستمز د کارگران از اقدامات اساسی در سال جاری است.

نشست صمیمی منتخبین جامعه کار و تلاش و تعاون استان با استاندار کرمانشاه در سالن شهدای دولت استانداری کرمانشاه با حضور نمایندگان منتخب جامعه کار و تلاش، نمایندگان موسسات کانون کارفرمایان، بسیج کار گری، گروه های کار و کارگران نمونه، کارگران بسیجی نمونه، اصحاب رسانه و جراید برگزار شد.

مختار احمدی در این نشست با اشاره به هفته ای که به نام کار و کارگر نام گذاری شده این هفته را به جامعه کار و کارگری تبریک گفت و اظهار کرد: اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی افتخار خدمتگزاری به جامعه کارگری را دارد، در سال ۱۳۹۰ بر اساس مصوبه مجلس وزارت تعاون از ادغام ۳ وزارت خانه تشکیل شد و حدود ۶۰ میلیون جمعیت کشور تحت پوشش این اداره قرار دارند از این جهت، این وزارت خانه و وزارت خانه مردم است.

وی افزود: ۱۰ دستگاه اجرایی در استان ذیل وزارت تعاون قرار دارند که جلسات شورای هماهنگی می رای این ۱۰ دستگاه را برگزار می کنیم، در مورد تعداد بنگاه ها و کارگران بیمه شده ۲۵۸ هزار بیمه شده اصلی و با احتساب بیمه شدگان تبعی ۸۰۰ هزار نفر از جمعیت استان تحت پوشش بیمه قرار دارند و در خصوص تعاون ۳ هزار و ۱۰۰ تعاونی فعال در استان با اشتغالزایی بیش از ۵۰ هزار نفر فعالیت و ۱ میلیون و ۶۰۰ هزار نفر از

جمعیت استان عضو تعاونی هستند.

مدیر کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان کرمانشاه ادامه داد: در دولت سیزدهم در سال جاری اقدامات خوبی صورت گرفته است که شامل ۲۱۴ اقدام در راستای ۴ طرح و پروژه مورد پیگیری وزارت خانه است و تعدادی از اقدامات اساسی شامل افزایش ۵۷ درصدی دستمز د کارگران در سال ۱۴۰۱ می باشد که

هندوانه نوز ا ایده با قیمت ۴۰۰۰ هزار تومان وارد بازار شده است رئیس اتحادیه فروشندگان میوه و سبزی اصفهان با بیان اینکه در خرداد ماه قیمت میوه در بازار اندکی پهبود می یابد، اظهار کرد: قیمت هر کیلو آلوچه در سطح خرده فروشی ۶۰ هزار تومان، زرد آلو بین ۷۰ تا ۴۰ هزار تومان، توت فرنگی ۱۰۰ هزار تومان، توت سفید ۳۰ هزار تومان، توت قرمز بین ۵۰ تا ۴۰ هزار تومان، پر تقال ۱۵ هزار تومان، سیب ۲۴ هزار تومان، موز چرخی ۴۰ هزار تومان، موز هندی ۳۵ هزار تومان، کر مگ ۱۲ هزار تومان، هندوانه ۵ هزار تومان، طالبی ۱۲ هزار تومان و ملون

مدیر کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان کرمانشاه:

تدوین سند اشتغال استان در دستور کار کارگروه اشتغال



باتدابیر اتخاذ شده ریزش و تعدیل زیاد نبوده و وضعیت ما در کل کشور مناسب است و نسبت به مدت زمان مشابه سال گذشته روند کاهش هم داشته است.

وی با بیان اینکه ۲۷۹ تشکیل کارگزی و کارفرمایی در استان وجود دارد، گفت: در راستای تحقق شعار سال انتخابات انجمن صنفی شرکت های دانش بنیان را آغاز کردیم و اقدامات خوبی در هفته تعاون صورت گرفت و

باتشکیل کمیته های تشکل ها و بسیج کارگری برنامه ها را در بطن بنگاه های اقتصادی بردیم، بر اساس تاکید استاندار و خط مشی ایجاد شده برای مسئولین که هیچ موضوعی از اشتغال بالاتر نیست، سند اشتغال استان تدوین و در دستور کار کارگروه اشتغال قرار گرفت و خوشبختانه در جلسه هفته گذشته امایش شهرستانی این سند ابلاغ شد و در تلاش برای ایجاد اشتغال پایدار

هم به عنوان خادم بسیج کارگری و قرارگاه سید

مدیریت یارانه، سبد خانوار را ارتقای دهد



تمام شده محصول اعمال نشود که در آن زمان نیز برخی از کارنسان مخالفت خود را با این موضوع اعلام کردند. رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی آذربایجان شرقی با اشاره به ورود مجلس به این موضوع در سال ۹۹، اضافه می کند: مجلس دولت را در قانون بودجه ۱۴۰۰ مکلف کرد تا یا مدیریت این موضوع، راهکارهای جدیدی برای یارانه کالاهای اساسی اعمال و یارانه را به سمت مصرف کننده سوق دهد. وی با بیان این که افزایش تقاضا در دوران کرونا برای مدت کوتاهی بوده و افزایش تقاضا و مشکلات اقتصادی در اجرای طرح عادلانه سازی یارانه های ار مدتی اتفاق افتاده و وضعیت بهبود خواهد یافت، می گوید: باید به جای نگاه سطحی به این طرح، به شکل عمیق توجه داشته باشیم. فرسکاران با بیان این که التهاب قیمت ها به ضرر مردم و به نفع احتکار کنندگان است، تصریح می کند: ۳۰ درصد جمعیت آذربایجان شرقی در دهک اول قرار داشته که نشان می دهد وضعیت معیشتی در استان نیازمند اعمال نظر بیشتر است.

وی با تاکید بر این که راه اقتصاد درست از سفره مردم می گذرد، ادامه می دهد: اگر مدیریت یارانه اجرایی شود، توانایی در سبد هزینه ای خانوارها ارتقا یافته و سالانه ۱۸ درصد بیشتر از دوران پیش از اتخاذ

این سیاست خواهد بود.

رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی آذربایجان شرقی تاکید می کند: انتظار داریم که بنگاه های تولیدی با فراست و دستگاه های نظارتی با دقت بیشتر فعالیت کنند تا در مقابل احتکار کنندگان بایستیم چرا که زمینه هر احتکاری در اقتصاد به اجرای طرح عادلانه سازی یارانه ها آسیب خواهد زد.

فرماندار گلپایگان:

بر خورد قاطع با افرادی که باسفره مردم بازی می کنند

فرماندار گلپایگان گفت: برای اجرای بهتر طرح آزادسازی قیمت ها در تلاش هستیم مردم دچار کمترین فشار اقتصادی شوند و با افرادی که می خواهند در این شرایط باسفره مردم بازی کنند برخورد قاطع خواهیم کرد. محمدرضا عسکریان، در حاشیه بازدید از شهرک الوند گلپایگان در گفت و گو با ایسنا با بیان اینکه باید شرایط کشور را درک کنیم، اظهار کرد: دولت کنونی در سال اول فعالیت خود دست به اقدامی زده که حتی به گفته مخالفان دولت این اقدام باید انجام می شد. حال باید به مردم اطمینان دهیم که در بلندمدت این عمل به نفع کشور است و انتظار داریم مردم همراهی کنند تا طرح ناقص باقی نماند. وی ادامه داد: در طول انقلاب اسلامی ثابت شده است هر زمان دشمن علیه موضوعی صحبت می کند آن موضوع به نفع ماست، چراکه دشمنان خیر خواه ملت ایران نیستند و اکنون هم از طریق رسانه های معاند به دنبال شکست طرح و آزادسازی قیمت ها هستند، البته هر طرحی خالی

از اراده اکبر فتحی، رئیس سازمان جهاد کشاورزی آذربایجان شرقی نیز با تاکید بر این که تمامی مردم و مسئولان حتی دولت قبلی موافق اصلاح نظام پرداخت یارانه ها بوده است، می گوید: دولت قبلی در سال ۹۷ که اقدام به ابداع ارز ترجیحی برای پرداخت به کالاهای اساسی کرد، این ارز منسوخ ۲۸ قلم کالا می شد که بعد از آن، تشخیص داده شد که این سیاست اشتباه بوده و کالاهای اساسی دریافت کننده

۵

خبر

معاون سیاسی امنیتی استانداری

اصفهان:

ارتقای فرهنگی با

دستور العمل و بخشنامه

محقق نمی شود

معاون سیاسی امنیتی استانداری اصفهان گفت: رشد فرهنگی با دستور العمل و ابلاغیه ایجاد نمی شود و تنها با کمک اصحاب فرهنگ و هنر است که می توان فرهنگ عمومی را ارتقا داد.

محمدرضا جان نثاری، در مراسم تکریم و معارفه مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان اصفهان که در کتابخانه مرکزی اصفهان برگزار شد، اظهار کرد: ۴۳ سال از انقلاب می گذرد، و با شروع چهل سال دوم انقلاب شاهد جهش های بزرگ و موفقیت های بسیاری در همه حوزه ها بوداریم و با وجود مشکلات اقتصادی با همت و اراده مسئولان از این چالش هم گذر خواهیم کرد.

وی اضافه کرد: مسئله مهمی که باید به آن توجه کرد این است در کنار اقتصاد که دغدغه امروز مردم است توجه به فرهنگ داشته باشیم چرا که بی توجهی به فرهنگ خسارات جبران ناپذیری به بار می آورد.

جان نثاری با بیان اینکه فرهنگ حاصل سبقه هزاران ساله تمدن ایرانی اسلامی است، تصریح کرد: امروز باید اعتراف کنیم سطح فرهنگ جامعه ما متناسب با تراز انقلاب اسلامی نیست و با وجود قله های بزرگ فرهنگی در اصفهان در شتون مختلف فرهنگ جامعه کاستی هایی داریم که باید به با ارتقاء فرهنگ عمومی تلاش کنیم تا جامعه را به تراز انقلاب اسلامی برسانیم.

به گزارش ایسنا، معاون سیاسی امنیتی استانداری اصفهان بر فراهم کردن بستر برای رشد فرهنگ تاکید کرد و گفت: باید رسیدگی به هنر را مردمی و از اندیشه و فکر هنرمندان بیشتر استفاده کنیم، زیرا ارتقا بخشی و پیشرفت فرهنگی جز با مشورت با اهالی فرهنگ اتفاق نمی افتد و رشد فرهنگی با دستور العمل و ابلاغیه ایجاد نمی شود، تنها با کمک اصحاب فرهنگ و هنر است که می توان فرهنگ عمومی را ارتقا داد. وی با اشاره به اینکه مشورت با اصحاب فرهنگ باید واقعی باشد، ادامه داد: روزگار بسیاری طی می شود تا فردی مثل فرشچیان متولد شود، بنابراین باید قردان هنرمندان بود و برای ارتقای فرهنگ از ظرفیت آنها استفاده کرد. همچنین رضانعلی معتمدی،مدیر کل سابق فرهنگ و ارشاد استان اصفهان گفت: آنچه انجام دادیم لازم به بیان نیست و ما برای سیاستگزاری از همه کسانی که این مدت به ما کمک کردند این جا هستیم و خدا را شاکریم که فرصت داد تا اتفاقات خوبی برای فرهنگ استان رقم بزنیم.

وی ادامه داد: در اداره کل کتابخانه های عمومی استان اصفهان خدمتگزار خواهیم بود و برای تعمیق فرهنگ کتابخوانی در استان و تحقق بخشیدن به فرامین مقام معظم رهبری در خصوص کتاب و کتابخوانی تلاش می کنیم.

●●●

رئیس کل دادگستری گیلان:

گروه های فشار به دنبال

اختلال در نظام عرضه و

پخش اجناس هستند

رئیس کل دادگستری گیلان با بیان اینکه گروه های فشاری که منافعشان به خطر افتاده با تحریک عده ای قصد اختلال در نظام عرضه و پخش را دارند تصریح کرد: دستگاه قضایی و سازمان تعزیرات حکومتی با قاطعیت با افراد فرصت طلب و سودجو برخورد شدید خواهند کرد. حجت الاسلام والمسلمین حمزه خلیلی در نشست شورای مدیریت پیشگیری از وقوع جرم دادگستری استان گیلان که با موضوع پیشگیری از گرانی و احتکار اجناس مورد نیاز مردم و عرضه به موقع مواد مورد نیاز برگزار شد، با اشاره به اینکه آزادسازی ارز ترجیحی اقدامی در راستای تغییر ساختار هاست اظهار کرد: سالیان طولانی عده ای از افراد فرصت طلب و سودجو با سوء استفاده از یارانه های دولتی سود سرشاری را کسب نموده و ثروت های هنگفتی را ذخیره کردند. وی با بیان اینکه گروه های فشاری که منافعشان به خطر افتاده با تحریک عده ای قصد اختلال در نظام عرضه و پخش را دارند تصریح کرد: دستگاه قضایی و سازمان تعزیرات حکومتی با قاطعیت با افراد فرصت طلب و سودجو برخورد شدید خواهند کرد.

رئیس کل دادگستری گیلان در شرایط کنونی نظارت را بر اسباب مهم و اثرگذار عنوان کرد و گفت: سازمان های متولی باید نظارت شدید و تخصصی بر واحد های صنفی و همچنین مراکز تولیدی و واحدهای پخش داشته باشند. حجت الاسلام خلیلی با تاکید بر وفای و همدلی و همفکری سازمان ها و نهادهای در اجرای این طرح گسترده عنوان کرد: امید که با همبستگی و اتحاد این برهه را پشت سر گذاشته و این حرکت عظیم خشنودی و رضایت مردم را به دنبال داشته باشد.

کاهش ۲۰ درصدی سود سالانه تویوتا

تویوتا موتور هشدار داد که افزایش بی‌سابقه در هزینه‌های مواد خام می‌تواند یک پنجم سود کل سال را کاهش دهد و نشانه‌ای واضح است که بزرگ‌ترین خودروساز جهان در نظر فروش، دیگر نمی‌تواند با بحران زنجیره تامین که صنعت جهانی را متلاطم کرده است کنار بیاید.

تویوتا در ماه‌های اولیه کمبود جهانی نیمه‌سازها، به لطف ذخیره بزرگ‌تر ترانه‌هایش، عملکرد خوبی داشت اما با توجه به زمان طولانی مدت بحران و همچنین محدودیت‌های جدید چین برای بیماری کووید-۱۹، اکنون در کاهش تولید به رقبا پیوسته است.

خانه خودروی کامپکت معروف کرولا گفت که انتظار دارد در سال مالی که از آوریل آغاز شد، هزینه‌های مواد بیش از دو برابر و به ۱.۴۵ تریلیون ین (۱۱.۱ میلیارد دلار) برسد که انتظار می‌رود با تغییر به مواد ارزان‌تر با آن مقابله کند.

از آنجایی که قیمت مواد در حال افزایش است، باید میزان استفاده از مواد را تا حد امکان کاهش دهیم و آنها را با مواد ارزان‌تر جایگزین کنیم. این خودروساز انتظار دارد در سال مالی جاری ۸.۸۵ میلیون دستگاه خودرو در سراسر جهان بفروشد که ۷.۵ درصد بیشتر از سال گذشته است.

تویوتا که در ماه دسامبر ۸ تریلیون ین برای الکتریکی کردن خودروهای خود تا سال ۲۰۳۰ متعهد شد، گفت که هزینه مواد خام برای خودروهای الکتریکی بیشتر خواهد بود.

تویوتا، قهرمان خودروهای هیبریدی، در سرمایه گذاری‌های خودروهای برقی از این همتایان خود عقب مانده است. پیش از این پیش‌بینی می‌کرد تا سال ۲۰۳۰ فروش ۳.۵ میلیون خودروی برقی در سال یا تقریباً یک سوم فروش فعلی خودروهای برقی خود، پس از نزدیک‌ترین رقیب فولکس‌واگن بود.

برای سال مالی جاری، تویوتا پیش‌بینی کرد سود عملیاتی حدود ۲۰ درصد کاهش یابد و به ۲.۴ تریلیون ین برسد. بر اساس گزارش Refinitiv، تحلیلگران انتظار داشتند که درآمد ۱۲ درصد افزایش یابد و به ۳.۳۶ تریلیون ین برسد. در سه ماهه ژانویه تا مارس، سود آن به ۴۶۳.۸ میلیارد ین کاهش یافت که همچنین به طور قابل توجهی کمتر از میانگین برآورد ۵۱۱.۱ میلیارد ین است.

کاهش شدید ارزش ین به پایین‌ترین حد در دو دهه اخیر به نفع صنعت خودروسازی ژاپن که صادرات مجبور است، کار کرده است اما افزایش هزینه‌های مواد خام و اختلالات زنجیره تامین جهانی که محدودیت‌های کووید در چین تشدید شده است، سود را کاهش می‌دهد. در چین، فروش خودرو در ماه آوریل تقریباً به نصف کاهش یافت. در حالی که فروش تسلا تقریباً از بین رفت زیرا کارخانه‌ها تعطیل شدند و محدودیت‌ها به تقاضای رهن زدند.

نرخ خودروهای وارداتی از ۷۰۰ میلیون تا ۱.۴ میلیارد تومان خواهد بود

دبیر انجمن واردکنندگان خودرو با بیان اینکه تعرفه واردات خودرو مانند گذشته است، گفت: با در نظر گرفتن قیمت اصلی خودرو و مجموع حقوق ورودی، خودروهای ۷۰۰ میلیون تا ۱.۴ میلیارد تومان خواهد بود.

مهدی دافتر، در مورد سازوکار واردات خودرو، اظهار کرد: تعرفه در نظر گرفته شده برای واردات خودرو همانند گذشته به ترتیب ۵۵ درصد، ۷۵ درصد و ۹۵ درصد است. بنابراین با در نظر گرفتن ۹ درصد مالیات بر ارزش افزوده و مجموع حقوق ورودی با نرخ ارز نیمه‌ای، می‌توان گفت که خودروهای وارداتی از ۷۰۰ میلیون تا یک میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومان قیمت خواهند داشت. وی ادامه داد: به نظر می‌رسد سقف قیمت خودروهای وارداتی ۲۰ هزار دلار و حجم موتور نیز ۲۵۰ سی‌سی باشد. دبیر انجمن واردکنندگان خودرو افزود، واردات خودرو از نظر تریق محصول به بازار، می‌تواند بخشی از نیاز را پاسخ دهد. منتهی نکته این است که نباید واردات به صورت انحصاری در اختیار خودروساز و با قطعه‌ساز قرار گیرد باید شرایطی فراهم شود که واردات برای همه تسهیل شود.

وی با بیان اینکه خودروی خارجی رقیب خودروی داخلی نیست، گفت: با توجه به وضعیت کیفیت و قیمت خودروهای داخلی، نمی‌توان گفت که خودروی خارجی رقیبی برای خودروی داخلی است، اما در صورت بهبود سیاست‌ها می‌توان امیدوار بود که خودروسازان با پذیرش فضای رقابتی نسبت به افزایش کیفیت و کاهش هزینه‌های تولید اقدام کنند و خودروهای اقتصادی روانه بازار کنند.



فاطمی‌امین: صادرات محصولات دانش‌بنیان در اولویت برنامه‌های تجارت خارجی است

وزیر صنعت، معدن و تجارت با بیان اینکه در سیاست خارجی کشور در حوزه تجارت خارجی، صادرات محصولات دانش‌بنیان در اولویت قرار دارد، گفت: این موضوع در گفت‌وگو با «یکار دو کابرسایز» معاون نخست‌وزیر کووبا مورد استقبال قرار گرفت.

«سیدرضا فاطمی‌امین» در حاشیه دیدار با معاون نخست‌وزیر و همچنین وزیر انرژی و معادن کووبا در جمع خبرنگاران افزود: بیش از ۳۰ زمینه همکاری در حوزه‌هایی از جمله مس، لوازم خانگی، دارو، تجهیزات پزشکی و غیره برای افزایش مراودات تجاری دو کشور آماده شده است که در این جلسه مورد بررسی و تبادل نظر قرار گرفت.

وی ادامه داد: همچنین مبادلات مالی، چگونگی ارتباط بانک‌های دو کشور و تها‌تر نیز از دیگر موضوعات مهمی بود که در خصوص آن‌ها بحث و تبادل نظر شد.

گزارش روزنامه مملکت درباره تأثیرات آزادسازی واردات خودرو بعد از چهار سال

فرمان خودروی اقتصادی باکیفیت؛ در دست دولت، در مسیر کامیابی

به بخش خصوصی شد. سیدجواد حسینی کیا، نایب رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس نیز اعلام کرد وزارت صمت باید در آیین‌نامه اجرایی، مجوز واردات خودروهای ۶ تا ۱۰ هزار دلار بدهد تا عامه مردم بهره ببرند.

د ب- موافقان مشروط

در این میان، جلیل رحیمی جهان‌آبادی، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی، نسبت به محدودسازی واردات خودرو هشدار داد و مصوبه دولت را آزادی واردات خودرو را «لززشمند اما به شدت ناکافی» دانست. به گفته وی هر تبصره ای در محدودسازی واردات خودرو، کمک‌به‌مافی‌اورانت تولید و فروش انحصاری و گرفتن جان صدها هموطن و هدر رفت میلیون‌ها لیتربنزین و ایجاد خسارت‌به‌منافع ملی است.

د ج- منتقدان

با این همه، برخی نمایندگان مجلس از آزادسازی واردات خودرو انتقاد کردند. سیدمصطفی آقامیرسلیم، عضو کمیسیون اصل ۹۰ مجلس، معتقد است پناهندگان به واردات نامحدود، پاک کردن صورت مسئله و به هدر دادن ارز محدودی است که با تخفیف دادن قیمت نفت صادراتی، عاید کشور شده و باید برای تامین مواد و صنایع و معادن مجلس نیز واردات خودرو را بازگشت به کاروان دادچی‌ها مصطفی طهری، عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس نیز واردات خودرو را بازگشت به عقب دانست و در توثیتی نوشت: «با شنیدن خبر آزاد شدن واردات خودروهای خارجی و ذوق و شوق برخی ناعلم‌تران و نمایندگان مجلس، بسیار متاثر شدم». وی اعلام کرد مخالف واردات نیست اما: «به جای علاج بیماری بر گشتم به گذشته».

د رزمز موقعیت واردات خودرو

هر چند دیدگاه‌های کارشناسان صنعت خودروی روزهای آینده با تعیین جزئیات و شرایط واردات خودرو علنی تر خواهد شد اما در مجموع صاحب نظران این صنعت معتقدند اگر واردات خودرو صرفاً به صورت محدود برای جلب رضایت مردم و منتقدان وضعیت موجود باشد، تأثیر چندانی بر آینده بازار ندارد زیرا در این صورت، سودجویانی در قالب نهاده‌ها و شرکت‌های خاص از آن بهره می‌برند. با این حال، به اعتقاد این کارشناسان، اگر در آیین‌نامه و شرایط واردات خودرو، محدودیت‌ها و تبصره‌های کمتری لحاظ شود و پیچیدگی‌های رایج و مقررات زائد نداشته باشد، بازار خودروی ایران رونق خواهد داشت. اما به نظر می‌رسد که با این محدودیت‌ها، افزایش قیمت و افزایش کیفیت مواجه خواهد شد و مردم، منتفع اصلی آن خواهند بود. ضمن اینکه خودروسازان داخلی نیز مجبور به تولید خودروهای با کیفیت با قیمت اقتصادی و به‌صرفه خواهند شد.

بنابراین واردات خودرو مستلزم لحاظ کردن شرایط معقول برای واردکنندگان، نظارت لازم بر اجراء واردات با قیمت اقتصادی است زیرا اکنون حتی بی‌کیفیت‌ترین خودروها، به یک کالای لوکس و یک آرزو برای مردم تبدیل شده است. در غیر این صورت، واردات خودرو، فقط منجر به رقابت قشر مرفه برای خرید خودروهای چند میلیاردی و سرخوردگی بیشتر قشر ضعیف خواهد شد که حتی خواب خرید پرآید را هم نمی‌بینند!

تدوین ۳۴ زمینه برای ارتقای مراودات تجاری ایران با کوبا

وزیر صنعت، معدن و تجارت در دیدار با معاون نخست‌وزیر کووبا، تدوین ۳۴ فرصت‌و زمینه برای همکاری‌های مشترک تجاری و اقتصادی میان ایران و کووبا خبر داد.

سیدرضا فاطمی‌امین اظهار کرد: در حوزه‌هایی از جمله صنایع دارویی، معدن و لوازم خانگی پیشرفت‌های خوبی داشتیم که می‌تواند زمینه‌ساز فعالیت‌های مشترک میان دو کشور شود. وی همچنین با اشاره به همکاری کووبا با موسسه پاس‌تور کشور در حوزه واکنس نیز گفت: علاوه بر این حوزه در زمینه لوازم خانگی نیز کارهای خوبی برای تعمیق ساخت داخل شروع کرده‌ایم که می‌توان از این دستاوردها برای ارتقای مراودات تجاری دو کشور استفاده کرد. وزیر صمت با اشاره به دستاوردهای تجاری کشور و وسوسیه‌های تها‌تر در دوران تحریم‌ها تصریح کرد: سال گذشته تجارت کشور بدون نفت بیش از ۱۰۰ میلیارد دلار بوده که بخش قابل توجهی از آن از طریق تها‌ت (بدون سوئیفت) انجام شده است. در حوزه معدن فولاد، مس، آلومینیوم و... نیز می‌توانیم مبادلات تجاری را افزایش دهیم.

بالاخره بعد از انتقادات فراوان نسبت به قیمت بالا و کیفیت پایین خودروهای تولیدی در کشور در سایه انتصار، دستور آزادسازی واردات خودرو، طی روزهای اخیر با پیگیری وزارت صمت و تصویب هیئت دولت صادر شد. نکته قابل توجه، افزایش قیمت خودرو طی هفته‌های اخیر علیرغم عدم ارتقای کیفیت آن است؛ موضوعی که اعتراضات و انتقادات فراوانی را نسبت به کیفیت خودروهای داخلی حتی از سوی مقام معظم رهبری برانگیخته است. پیرو این اتفاقات و انتقادات که البته ریشه چندین ساله دارد، واردات خودروهای اقتصادی با هدف حمایت از اقشار دارای درآمد متوسط و کم در آید. در این حال، درباره تأثیرات آزادسازی واردات بر آینده بازار خودرو با توجه به شرایط، جزئیات و آیین‌نامه آن که از طرف دولت تدوین و ابلاغ می‌شود، دیدگاه‌های مختلفی وجود دارد.

د دو انتقاد مستقیم در سه ماه

وضعیت نامطلوب خودروسازی تا جایی پیش‌رفت که رهبر معظم انقلاب، طی سه‌ماه، حداقل دو بار به‌طور مستقیم از وضعیت خودروسازی داخلی به‌دلیل کیفیت نامناسب تولید خودرو، علیرغم حمایت‌های لازم، انتقاد کردند. ایشان ۱۰ بهمن ماه ۱۴۰۰ در دیدار جمعی از تولیدکنندگان کشور و مسئولان اقتصادی و صنعتی خاطر نشان کردند: «این همه حمایت در طول این سالها از صنعت خودرو در کشور شده، خوب کیفیت خودرو خوب نیست، مردم ناراضی‌اند، درست هم می‌گویند. حق با مردم است، یعنی اعتراض مردم به‌جاست، این صنعت نتوانسته رضایت مشتری را جلب کند.» آیت

الله‌خامنه‌ای همچنین دوشنبه ۱۹ اردیبهشت‌امسال، در دیدار با کارگران اظهار کردند: «بر اساس آمارهای کارشناسان، هر یک میلیارد دلار واردات از اجناس دارای تولید داخلی مانند کفش، پوشاک و لوازم خانگی، به تعظیلی ۱۰۰ هزار فرصت شغلی در کشور منجر می‌شود. البته خودروسازها از این حرف سوءاستفاده نکنند زیرا وضع آنها تعریفی ندارد و مقصود، آن جاهایی است که تولید خوب و باکیفیت دارند».

د کش و قوس‌های ماجرای چهار ساله

ماجرای ممنوعیت واردات خودرو به سال ۱۳۹۷ و تصمیم شورای‌هایمنگی اقتصادی سران سه‌قوه برمی‌گردد. بر این اساس، با لحاظ کردن تحریم‌های امریکایی ساماندهی منابع ارزی، واردات برخی از کالاها از جمله خودرو، ممنوع و مصوبه توقف واردات خودرو تا خردادماه ۱۴۰۱ ابلاغ شد. با تصمیم گیری از کان نظام شامل مجلس، دولت، شورای‌نگهبان و مجمع تشخیص مصلحت‌نظام، سرانجام اردیبهشت ۱۴۰۱، بعد از کش و قوس فراوان، رای به آزادسازی واردات خودرو داده شد. این اتفاق به آسانی رخ نداد. مجلس سال گذشته، سه بار مصوبه آزادسازی واردات خودرو را به شورای نگهبان ارسال کرد که به دلایل مختلف، برگشت داده شد تا اینکه بالاخره مجمع تشخیص، چند روز قبل، نظر مجلس را درباره واردات خودرو ب‌شرح زیر تأیید کرد:

«دولت، مجاز است با رعایت اولویت واردات خودروهای برقی، ترکیبی، کم‌مصرف، ایمن و مورد استفاده عامه احراز صلاحیت فنی و حرفه‌ای واردکنندگان و تامین خدمات پس از فروش و انتقال فناوری توسط آنان، مبادرت به واردات نماید. سقف واردات خودرو و با ملاحظه تنظیم بازار، حمایت از تولید با کیفیت داخلی و رعایت منابع ارزی کشور و اولویت مصرف ارز برای تامین

مدیر کل دفتر صنایع خودرو وزارت صمت خبر داد:

افزایش عرضه خودرو و تغییر ریل گذاری در صنعت خودرو سازی با اقدامات تحولی وزارت صمت

مدیر کل دفتر صنایع خودرو وزارت صنعت، معدن و تجارت گفت: با راه‌اندازی سامانه یکپارچه فروش خودرو، ضمن افزایش عرضه خودرو، شاهد شفاف‌سازی معاملات و تغییر ریل گذاری در صنعت خودروسازی خواهیم بود. در حالی به‌زودی نخستین فروش خودرو در سامانه یکپارچه فروش انجام می‌شود که بر اساس فرمان رئیس‌جمهور و به منظور حاکم کردن شفافیت در عرضه خودرو ایجاد شده است. بر این اساس، قرار است در سامانه یکپارچه شاهد عرضه شفاف همه خودروسازان دولتی و خصوصی باشیم و همه محصولات چه از بخش خصوصی و چه بخش دولتی در این سامانه عرضه شود. سازوکار حاکم این است که خودرو به مصرف‌کننده واقعی برسد و این هدف ایجاد سامانه یکپارچه است. یعنی انتقال همه فروش‌ها به سامانه‌ای که اکنون نیز وجود دارد، اما فرآیند عرضه در آن شفاف است. انجام می‌شود. این معنی که خودروساز نتواند در بازار جانبی و بازارهای بدون شناسنامه، خودرو را به قیمت‌های بالاتری بفروشد. همچنین این سامانه باعث خواهد شد به شفاف‌سازی که در خصوص شفاف‌نشدن در حوزه عرضه خودروسازها وجود دارد، دامن زده نشود.



شود. به گفته وی، در مصوبه تنظیم شده جدید، علاوه بر دو دهک بالا، به دهک پایین هم با مشوق‌های خاص مانند لحاظ کردن تعرفه پایین‌تر توجه شده است.

د بهارستان و دیدگاه‌های سه‌گانه واردات

۱۱ اسفندماه سال گذشته در بازدید سیدرزده از اتبار و خط تولید ایران خودرو، هشت فرمان در حوزه‌های مختلف از جمله تولید، کیفیت، تامین قطعه، ایمنی، نوسازی و موارد دیگر خطاب به صنعت خودرو صادر کرد. علی بهادری جهرمی، سخنگوی دولت، چهارشنبه، ۲۱ اردیبهشت ماه امسال با این توثیت، ضمن اعلام آزادسازی واردات خودرو، از تحقق یکی دیگر از وعده‌های رئیس‌جمهوری در این صنعت خبر داد: «یکی دیگر از بندهای هشت فرمان رئیس‌جمهور برای تحول در صنعت خودرو محقق شد و با تصویب هیئت دولت، واردات خودرو آزاد شد.» وی دلیل این اقدام را افزایش رقابت پذیری و رفع شبهات انحصار، متناسب سازی قیمت خودرو و جبران کمبود تولید به میزان مورد نیاز بازار دانست.

د الف- موافقان و حامیان

علیرضا سلیمی، عضو هیئت رئیس مجلس، در توثیتی نوشت: واردات مدیریت شده خودرو، باعث تکاپوی صنعت داخلی، ارتقای کیفیت و افزایش ایمنی خواهد شد. عزت الله اکبری تالارپشتی، رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس نیز معتقد است واردات مدیریت شده خودروهای ایمن، با کیفیت و کم مصرف، نه تنها هیچ آسیبی به تولید داخل نمی‌زند بلکه موجب رضایت مردم، ایجاد رقابت، ارتقای کیفیت و منطقی‌تر شدن قیمت‌ها خواهد شد. مجتبی‌رضاخواه، رئیس فراکسیون اقتصاد دیجیتال مجلس نیز خطاب به وزیر صمت نوشت: «آقای فاطمی‌امین، این مصوبه هر چه سریع‌تر اجرایی شود بازار خودرو زودتر سامان می‌یابد. ای کاش وزارت صمت قبل از التها‌ت بازار

خودرو در چند ماه گذشته، پیگیر به نتیجه رسیدن این کار می‌شد.» فرهاد طهماسبی، عضو هیات رئیسه کمیسیون صنایع و معادن در مجلس نیز تأکید کرد اکنون دولت باید آیین‌نامه واردات خودرو را هر چه سریع‌تر تنظیم کند تا بازار خودرو آرامش پیدا کند. پناهندگان محلی نجام‌آبادی دبیر مجمع نمایندگان استان خراسان رضوی در مجلس هم با بیان اینکه مصوبه دولت در تأیید واردات خودرو، گامی مثبت به مطالبه عمومی و رهبری معظم است، خواستار واگذاری «دو خودروساز ناتوان»

با حکم مدیر عامل سایپا:

تغییر مدیر عامل به پارس خودرو هم رسید

پارس خودرو هم رسید

با حکم مدیر عامل گروه خودروسازی سایپا، مدیرعاملی گروه خودروسازی پارس خودرو (به‌عنوان زیر مجموعه گروه سایپا) تغییر کرد؛ زین‌پس علیرضا زاهدیان ساکنان این شرکت خودروساز خواهد بود. پس از قریب به چهار ماه از تغییر مدیران عامل دو خودروساز اصلی اکنون این تغییر مدیریتی به گروه پارس خودرو، به‌عنوان شرکت خودروساز زیر مجموعه گروه سایپا رسیده است. ابتداءً (شنبه شب) با حکم محمدعلی

تیموری مدیرعامل گروه خودروسازی سایپا، علیرضا زاهدیان به‌عنوان مدیرعامل شرکت پارس خودرو منصوب جایگزین مصطفی‌مدیر شد.

زاهدیان پیش از این به‌عنوان قائم‌مقام اجرایی مدیرعامل در شرکت پارس خودرو فعالیت داشته که اکنون به سمت مدیرعاملی این شرکت منصوب شد. شمس‌تدوی همچنین مدیرعاملی مجتمع فولاد غدیر نیز، به مدیرعامل توسعه صنعت پارس، قائم مقام مشرک‌تنگ‌کامیو، معاون بازار گیتی‌ساگوم‌مدیر پروژه ۲۰۶ در سایکو و همچنین سابقه حضور در مهرکام پارس را در کارنامه کاری خود ثبت کرده است. شایان ذکرت‌کساگواخردی‌مامسال گذشته، محمدعلی تیموری جایگزین سیدجواد سلیمانی در گروه خودروسازی سایپا شد و راهبری این شرکت بزرگ خودروساز را بر عهده گرفت.



معاون وزیر صمت خبر داد:

واگذاری ۸ فقره گواهی کشف معادن

معاون وزیر صنعت، معدن، تجارت از برنامه ریزی برای واگذاری هشت گواهی اکتشافی معدنی، در راستای اجرای موثبات رهبر معظم انقلاب در سال «تولید، دانش‌بنیان و اشتغال‌آفرین» و حمایت از بخش خصوصی در انجام فعالیت‌های معدنی خبر داد.

علیرضا شهیدی، افزود این مهم با هدف ایجاد تحرک و رونق بخش خصوصی در فعالیت‌های معدنی هشت فقره گواهی‌های کشف معدنی دره‌ها، آینده‌انگاری می‌شود.

رئیس سازمان زمین‌شناسی و اکتشافات معدنی بیان داشت: بر مبنای رویکرد جدید این سازمان در حوزه فعالیت‌های کلان اکتشافی کشور بنا داریم هشت فقره گواهی کشف مواد معدنی مس، طلا، نقره، آنتیموان، سرب، وروی و سیلیس

زینتی راد قالب واگذاری طبق تشریفات قانونی مزایده‌ای تا بخش خصوصی در فضای عادلانه رقابتی و شفاف به فعالیت‌های معدنی کاری ورود پیدا کند. وی با بیان آن که در محدودتهایی که بنا به واگذاری آن داریم اطلاعات پایه مناسب تهیه شده، خاطر نشان کرد: از نظر سازمان زمین‌شناسی و اکتشافات معدنی کشور، این مناطق مستعد هستند که انتظار می‌رود بخش خصوصی با ورود خود اقدام به تکمیل عملیات اکتشاف در مرحله تفصیلی کرده و در نهایت وارد چرخه بهره‌برداری شود. معاون وزیر صمت ادامه داد: در محدودتهایی که بنا بر واگذاری آنهاست، مراحل شناسایی و پوی‌جویی و همچنین تلفیق و مدل‌سازی داده‌های حاصل از اطلاعات پایه انجام شده و پوی‌گواهی کشف رسیده که در آنها وجود دارد. معدنی بازارش همچون مس، طلا، نقره، آنتیموان، سرب، وروی و سیلیس زینتی محرز شده است. شهیدی، رویکرد جدید سازمان زمین‌شناسی را انجام اکتشاف‌های عمقی، تهیه اطلاعات پایه دقیق تر و بازنگری اطلاعات پیشین با روش‌های روز جهان عنوان کرد و گفت: به‌طور قطع این امر موجب کاهش ریسک سرمایه‌گذاری در امر اکتشاف، تحول چشمگیر در فعالیت‌های معدنی کلان عمرانی زیرساختی کشور خواهد شد. منقضاظین می‌توانند برای کشف اطلاعات دقیق و چگونگی شرکت در مزایده مذکور به پایگاه اطلاع‌رسانی سازمان زمین‌شناسی و اکتشافات معدنی کشور به نشانی www.gsi.ir مراجعه کنند.



نیک‌دهقان، مدیر

ارتباطات و امور بین‌الملل ایران خودرو شد

در حکمی از سوی مدیرعامل گروه صنعتی ایران خودرو، محمود نیک‌دهقان به‌عنوان مدیر ارتباطات و امور بین‌الملل ایران گروه صنعتی منصوب شد. در حکمی از سوی مدیرعامل گروه صنعتی ایران خودرو، محمود نیک‌دهقان به‌عنوان مدیر ارتباطات و امور بین‌الملل ایران گروه صنعتی منصوب شد. در حکم صادر شده، بر سلمان‌دهی راهبری مدیر ارتباطات و امور بین‌الملل به نحوی که منجر به ارتقای تصویر ایران خودرو به عنوان محبوب‌ترین برند ایرانی در حوزه صنعت خودروی کشور شود، تعامل و ارتباط اثربخش با کارکنان و تمامی ذینفعان بهره‌گیری از ظرفیت‌های تمامی رسانه‌ها به منظور انعکاس‌دهنده اقدامات انجام شده و همچنین مدیریت هزینه‌ها و رشد توسعه سرمایه‌انسانی خبرمتخصص و دانشگر در راستای ارزش آفرینی و تحقق اهداف و استراتژی‌های گروه صنعتی ایران خودرو تأکید شده است.

